Медицинская помощь больным кардиологического профиля оказывается в соответствии с приказом МЗ и СР РФ №599н от 19.08.2009 г. «Об утверждении порядка оказания плановой и неотложной медицинской помощи населению Российской Федерации при болезнях системы кровообращения кардиологического профиля».
Для решения вопроса диагностики и лечения Вам необходимо обратиться в регистратуру ГБУЗ СК «Краевой клинический кардиологический диспансер». При себе иметь: паспорт, оригинал и копию медицинского полиса и направление в ЛПУ, оформленное в соответствии с требованиями и заверенное гербовой печатью ЛПУ. А также данные всех исследований, которые имеются по заболеванию.

Предварительная запись больных осуществляется участковыми терапевтами или кардиологами, выдавшими направления, ежедневно с 14-00 до 16-00, кроме субботы и воскресенья по телефону регистратуры: (8652) 36-43-07. Через электронную регистратуру запись на прием врача-кардиолога диспансера осуществляется только в регистратуре своей районной поликлиники при наличии выданного участковым терапевтом направления. Запись производится регистратором поликлиник или районными терапевтами.
Поликлиники г. Ставрополя пациентов через электронную регистратуру не записывают, ввиду наличия ежемесячных плановых талонов к кардиологу диспансера.

В случае предварительной записи пациент должен прибыть в ГБУЗ СК «КККД» за 30 минут до времени забронированного талона, имея при себе все вышеуказанные документы.

Для выдачи медицинского заключения на МСЭ и РВК в обязательном порядке предоставить результаты обследования: суточное мониторирование ЭКГ, Эхо КГ, суточное мониторирование АД с диагнозом ГБ (давностью не более 2-х месяцев).

Пациенты без направления принимаются по платным услугам, запись проводится через регистратуру диспансера в порядке очереди и при предъявлении паспорта пациента.
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